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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1097/09
van Frieda Brepoels (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Kosten ten gevolge van de Israëlische agressie

Van 27 december 2008 tot 18 januari 2009 voerde Israël een intensieve aanval uit op de Gaza strook. 
Volgens een rapport van de WHO (World Health Organization) van 29 januari 2009 werden 
1366 Palestijnen gedood en raakten er 5380 gewond. Onder de slachtoffers telt men enorm veel 
burgers, waaronder 410 gedode en 1855 gewonde kinderen en 111 gedode en 800 gewonde 
vrouwen.
Het economische verlies door materiële schade weegt niet op tegen het verlies van mensenlevens. 
Maar ook hier zijn de (nog voorlopige) cijfers verbluffend hoog. In het verleden was het al de 
Europese Unie die de grootste financiële inspanning leverde om de humanitaire situatie in Gaza het 
hoofd te bieden. In het begrotingsvoorstel van de EC voor 2008 werd voor het CA en PA 
respectievelijk 158 en 115 miljoen euro voorzien. Uiteindelijk werd respectievelijk 300 en 200 miljoen 
goedgekeurd in december 2007. In de loop van 2008 werd nog eens 80 en 230 miljoen euro 
ingeschreven vanwege de verslechterende situatie in de Gaza strook. Dat betekent dat uiteindelijk in 
2008 430 miljoen euro steun werd betaald aan de Palestijnen.

Volgens het Palestijns Centraal Bureau voor Statistieken zou het totale verlies aan gebouwen, 
infrastructuur en nationale economie in de Gaza strip ongeveer 1,46 miljard euro bedragen. Een 
finale berekening door de VN en de EC van de schade zal pas in maart beschikbaar zijn. Op 
9 januari 2009 zegde de EC 3 miljoen noodhulp toe aan Gaza. Op 26 januari 2009 werd 
aangekondigd nog eens 58 miljoen euro toe te wijzen aan de Palestijnse gebieden om de meest 
kwetsbare mensen te helpen.
Nochtans zegt het internationaal recht dat de bezettende macht moet instaan voor het 
levensonderhoud van de bevolking in de bezette gebieden.

1. Bevestigt de EC de aangehaalde cijfers? Werd er daarbuiten nog meer steun aan de 
Palestijnse gebieden toegekend?

2. Hoeveel steun verleenden de Europese instellingen aan de Palestijnse gebieden sinds de 
tweede intifada?

3. Zal de EC de reeds betaalde humanitaire noodhulp terugvorderen van de Israëlische staat?
4. Zal de EU de Palestijnse autoriteiten bijstaan bij het afdwingen van herstelbetalingen door de 

Israëlische staat voor het heropbouwen van woningen en economische infrastructuur in de 
Gaza strook?

5. Zal de EC zelf actie ondernemen tegen de Israëlische staat om hem aansprakelijk te stellen 
voor de kosten?

6. Wordt de EU ook betrokken bij het vredesproces opeen wijze die recht doet aan haar 
financiële bijdrage aan de regio?


